

致厦大贺信 习近平特别提到一个人

致厦大贺信 习近平特别提到一个人

习近平总书记6日致信祝贺厦门大学建校100周年。他在贺信中指出，厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来，学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向，形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风，打造了鲜明的办学特色，培养了大批优秀人才，为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

习近平在信中提到的陈嘉庚是著名的爱国华侨领袖，习近平在厦门工作时就对他十分推崇，后来还对“嘉庚精神”作出了深入阐释。

陈嘉庚是谁？



陈嘉庚（1874—1961），福建省泉州府同安县集美社（今福建省厦门市集美区）人。爱国华侨领袖、企业家、教育家、慈善家、社会活动家。曾任中国人民政治协商会议全国委员会副主席、全国人民代表大会常务委员会委员、中华全国归国华侨联合会主席等职。

他先后创办了集美小学、集美中学、集美大学和厦门大学。厦门大学、集美学村各全校师生都尊称其为“校主”。

陈嘉庚一生为辛亥革命、民族教育、抗日战争、解放战争、新中国的建设作出了巨大贡献。1945年，毛泽东赞誉陈嘉庚先生是“华侨旗帜、民族光辉”。1983年，邓小平题写“华侨旗帜、民族光辉陈嘉庚”。

陈嘉庚这些话感人至深



“我不是一个共产党员，不过你们共产党革命的目的，辛辛苦苦，流血牺牲，也不过是为改造社会，使国家民族好。我呢，这些年来也挣了一些钱，都拿来办学校，所谓取诸社会，用诸社会。我的希望也不过是为社会好。”

“服务社会是吾人应尽之天职。”

“在校尽学生之职务，出校尽国民之职务。”

“我培养你们，并不想要你们替我做什么，我更不愿你们是国家的害虫、寄生虫；我希望于你们的只是要你们依照着‘诚毅’校训，努力地读书，好好地做人，好好地替国家民族做事。”

习近平给厦门市集美校友总会回信阐释“嘉庚精神”

值此陈嘉庚先生诞辰140周年之际，我谨对陈嘉庚先生表示深切的怀念，向陈嘉庚先生的亲属致以诚挚的问候。

陈嘉庚先生是“华侨旗帜、民族光辉”。我曾长期在福建工作，对陈嘉庚先生为祖国特别是为家乡福建作出的贡献有切身感受。他爱国兴学，投身救亡斗争，推动华侨团结，争取民族解放，是侨界的一代领袖和楷模。他**艰苦创业、自强不息的精神，以国家为重、以民族为重的品格，关心祖国建设、倾心教育事业的诚心**，永远值得学习。

实现中华民族伟大复兴，是海内外中华儿女的共同心愿，也是陈嘉庚先生等前辈先人的毕生追求。希望广大华侨华人弘扬“嘉庚精神”，深怀爱国之情，坚守报国之志，同祖国人民一道不懈奋斗，共圆民族复兴之梦。

习近平

2014年10月17日

因应56年来最严重旱情 台湾实施“供5停2”分区供水措施

台北4月6日电 台湾多地6日起开始实施“供5停2”分区供水措施，以应对台

湾地区56年来最严重旱情。综合中央社、联合新闻网等台媒报道，2021年以来，台湾遭遇严峻缺水问题，多个水库水情告急，日月潭也罕见探底，农作物灌溉和工业用水受限，民众生活用水受到很大影响。台当局日前亦表示台湾正遭遇56年来最严重旱情。

为应对持续干旱，6日0时起，苗栗县、台中市及彰化部分地区各分为甲、乙两区，每区采取供水5天、停水2天的方式供水，总计106万户民众受影响。其中，位于甲区的80万户民众6

日、7日停水2天，乙区民众将于8日、9日暂停供水。

为减少民众用水不便，台水公司设置456处临时供水站，其中苗栗65处、台中347处、彰化45处，并派水车机动随时补水。

台水利部门表示，将优先协助医疗院所、社会福利机构及学校等单位增设储水设备，并协调有关方面分批调派消防车支持协助运水工作。另外，现场将由有关部门进行水质抽验，以保障用水清洁安全。

另据中时新闻网消息，停水首日，

并未出现民众大规模排队取水人潮，许多商家、卖场都在门口摆出矿泉水供民众购买。有净水器公司人员表示，从停水消息公布后，公司营业额增加不少。

亦有餐馆老板抱怨，停水1天对民众生活或商家生意影响较小，但自来水公司坚持要停2天，根本不在乎基层民众声音。另有洗衣店店主表示，这段时间刚好面临换季，许多民众将冬天厚衣物送洗准备收存起来，但交货时间势必会因停水而延迟，也增添店家工作负荷。

中国新闻网

為什麼是供五停二？

為什麼不是分次停一天就好？

因為依照過去實施分區供水的經驗：



頻繁停復水 容易爆管



管線末端 停水時間較長

台水公司也已設434個臨時供水站提供用水需求 如有疑問請撥台水客服免費專線

1910

經濟部